

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Jana Pácaltová
Studijní obor: Sociální pracovník
Název práce: Rodina a zdravotně postižené dítě
Vedoucí práce: Mgr.Květuše Sluková, Ph.D.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce (tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Autorka práce si zvolila jako téma bakalářské práce problematiku rodin pečujících o dítě se zdravotním postižením. Teoretická část tvoří ucelený přehled základních pojmů souvisejících s touto problematikou. Autorka klade mimo jiné důraz na životní styl rodiny pečující o dítě se zdravotním postižením. Zaměřuje se na změnu smyslu života, změnu životního stylu rodiny, složitost partnerských vztahů a výchovu, péči a vztah zdravého sourozence k sourozenci se zdravotním postižením.

Teoretickou část vhodně doplnila fotodokumentací trávení volného času dětí s tělesným postižením v regionu Jablonce nad Nisou a Liberec. V praktické části si stanovila cíl, metody zkoumání a předpoklady. Oslovila 20 respondentek - matek pečujících o dítě se zdravotním postižením. Jednotlivá zjištění přehledně zpracovala do grafů, popsala je a odborně nad některými z nich diskutuje. V závěru práce uvádí návrhy na opatření.

Paní Jana Pácaltová prokázala schopnost zpracovat zvolenou problematiku rodin pečujících o dítě se zdravotním postižením. Díky svému osobnímu nasazení a zkušenosti získala cenné informace od dalších maminek pečujících o dítě se zdravotním postižením. Přiblížila se k nim natolik, že návratnost dotazníků byla 100%. Vypracování bakalářské práce věnovala náležitou pozornost a péči. Aktivně překonávala nesnáze se kterými se při psaní práce potkávala. Celkově hodnotím bakalářskou práci paní Pácaltové jako velmi zdařilou a originálně pojatou. Doporučuji ji k obhajobě.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

- 1) Pojednejte prosím o skutečnostech, které Vás při psaní bakalářské práce překvapily.
- 2) Průměrná doba péče, Vámi oslovených respondentek, o postižené dítě je téměř 16 let. Nejméně citlivě komunikoval zdravotnický personál s rodiči postiženého dítěte. Vnímáte během uplynulé doby nějakou změnu v přístupu zdravotnického personálu k rodičům postiženého dítěte?
- 3) Pojednejte prosím o tom, v čem spatřujete u Vámi zkoumaného vzorku respondentek relativně vysokou úspěšnost úplné rodiny a kvalitních partnerských vztahů při péči o dítě se zdravotním postižením. Myslíte si, že svoji roli sehrálo i ta skutečnost, že 65% rodin pečuje ještě alespoň o jednoho zdravého sourozence?

Datum: 11.5.2012

Podpis: _____

